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4. 矩形断面の中立軸（X-X）に関する断面二次モーメントを表す式として、正しいもの

をa～dのなかから選びなさい。

a. 
bh2 
I＝一一

bh3 E一一一－r

I＝一一
6 

ぷ IX t t X 

12 

bh3 
I＝一一
12 

t
D
 

C. 

d. 

5. 右図のように片持ち梁の先端に集中荷重が載荷されている場合のせん断力図として、 E

しいものをa～dのなかから選びなさい。

L
U
 

c. 

d. 九叫叫山山

6. 鉄筋コンクリートに関する事項のうち、誤っているものをa～dのなかから選びなさい。

a.部材中の圧縮力はコンクリートで、引張力は鉄筋で受け持たせるのが一般的である。

b.鋼材のさびの発生を防ぐ利点がある。

C. 耐火性に劣るのが欠点である。

d.硬化時に収縮してひびわれを生じやすい性質がある。



7. 下記に示す土木材料の単位重量として、最も軽いものをa～dのなかから選びなさい。

a.セメントモルタノレ

b.鉄筋コンクリート

c.鋼材

d. コンクリート

8. 鉄筋コンクリート構造物の耐久性について、誤っているものをa～dのなかから選びなさ

い。

a. コンクリートのひび割れによる鋼材の腐食に関する検討は、鉄筋コンクリート構造と

PR  C構造について行うが、 PC構造については一般に省略してよい。

b.鉄筋コンクリート構造物の耐久性を損なう要因としては、鋼材の腐食やコンクリート

の劣化がある。

c.大気中の二酸化炭素などの影響によって pHが低下し、これがコンクリート中の鋼材

位置まで達して鋼材の腐食が生じる現象を、アルカリ骨材反応という。

d.一般に構造物のコンクリートに侵入する塩化物イオンは、飛来塩分や凍結防止剤に含

まれる塩化物イオンに起因する。

9. 土の室内試験として、誤っているものをa～dのなかから選びなさい。

a.粒度試験

b.一軸圧縮試験

c.密度試験

d.孔内水平載荷試験

10.砂質土地盤で、掘削底面と土留め壁背面側の水位差が大きい場合に、上向きの浸透力が

砂の水中での有効重量よりも大きくなると、やがて突発的に液状化して砂の粒子が湧き

川山川川っすらむ仰ょっ日械部教れあか、京しいもの校総川殺の枕かから



a cc

d b d



15.コンクリート構造物の補修の目的として、誤っているものをa～dのなかから選びなさい。

a.ひび割れやはく離といったコンクリート構造物に発生した変状の修復

b. コンクリート片の落下等による第三者への影響の防止

c.塩害や中性化等の劣化したコンクリート部材の交換による力学的な性能の向上

d.水密性が要求される構造物からの漏水防止等の使用性の回復

16.図において、 AB=AC、BC=BD、AD=BDであるとき、ぷxの大きさで正しいものを a～dのな

かから選びなさい。
A 

a. 24° 

b. 28° 

c. 32° 

d. 36° 

17.長さの次元を〔L〕、質量の次元を〔M〕、時間の次元を〔T〕とした場合、速度の次元とし

て正しいものをa～dのなかから選びなさい。

a. 〔LTl〕

b. 〔u-2〕
C. 〔MTl〕

d. 〔Mr2〕

18.事業継続計画とは、企業が自然災害等の緊急事態に遭遇した場合に、重要業務に対する

被害を最小限にとどめ、最低限の事業活動の継続、早期復旧を行うために事前に策定す

る行動計画であるが、事業継続計画をあらわす英語の略称として、正しいものをa～dの

なかから選びなさい。

a. CPD 

b, BC  P 



19. VE (Va I ue Engineering）とは、次式に例示するように、機能とコストの対比により、最

適な価値の確保を目指す取り組みである。設計段階のVE（設計VE）において、価値向上

の形態として適切でないものをa～dのなかから選びなさい。

－価値（Value)＝機能（Function)／コスト（Cost)

a.機能（品質）を維持したまま、建設費を下げる考え方

b.建設費を変えずに、機能（品質）を向上させる考え方

c.建設費は高くなるが、機能（品質）をより向上させる考え方

d.機能（品質）はやや低下するが、建設費をより下げる考え方

20.わが国で流域面積がもっとも広い河川として、正しいものをa～dのなかから選びなさい。

a.信濃川｜（千曲川を含む）

b.利根川

c.石狩川

d.北上川




